



中国移动 G3 业务浙江商用 杭州宁波市民首先步入 3G 时代

文 / 本报记者 徐秀霁

4月20日,中国移动浙江公司对外宣布,浙江 3G(TD-SCDMA)网络开通,并启动 188 号码上市,第一批首先在杭州、宁波两地投入 G3 品牌的商用运营,预计今年 10 月实现浙江地区其他 9 个地市的陆续开通。此举标志着浙江的移动用户步入了期盼已久的 3G 时代。

4月20日下午,在 3G(TD-SCDMA)开通暨杭州宁波 188 启用仪式上,浙江省副省长金德水打通了第一个基于 G3 网络的视频电话。在电话中,金德水副省长清晰地看到了中国移动奋战在杭州跨海大桥网络建设一线的工程人员,并对他们进行了亲切的慰问。

3G(TD-SCDMA)—— 自主创新的民族产业

据中国移动浙江公司相关负责人介绍,TD-SCDMA 是我国拥有自主知识产权的第三代国际通信标准之一,它的建设标志着中国在移动通信领域已经进入世界领先。TD-SCDMA 不仅能为我国节省大量的专利费用,增强了本土企业的市场竞争力,更将形成一条包括网络建设、终端设备制造、运营服务、信息服务在内的庞大产业链。TD 标准的确立及应用将会对我国社会带来巨大的变革。作为自主创新的民族产业,浙江省的 3G(TD-SCDMA)建设,也受到了省政府和社会各界的大力支持。

为了让杭州和宁波尽早在全省第一批启用,中国移动在网络建设中攻克了许多难题。截至 2009 年 3 月底,只用了短短 10 个月时间,杭州、宁波两地基站就全部建成开通,室内分布系统也全部完工。省内其他地市也将在今年下半年陆续开通。通过 3G(TD-SCDMA)的无线宽带通信,浙江人民便可以随时随地享受丰富而便捷的公众信息服务。

不换号,不换卡,不登记

全省民众无需换号,无需换卡,也不用

到营业厅登记,只需更换一部 TD 制式的手机,就可以享受到精彩的移动 3G 生活。这就是中国移动一直强调的“三不原则”。

据介绍,用 3G 手机通话,资费和 2G 手机一致。用 3G 手机上网,速度更快,资费按流量计费,资费和 2G 上网相一致。

同时无线宽带包年送网卡、送手机话费和 G3 手机购机优惠等活动陆续展开。全球通欢乐家庭 88 套餐、全球通尊享等套餐也相继推出,话费优惠的同时也对上网流量进行了赠送。

188 靓号抢注,掀起高潮

2009 年 1 月 7 日,中国移动正式推出了 3G 专属的“188”号段,该号段继承了中国移动 139 等系列号段优良品质,作为 3G 业务的专享号段更具有格外的尊贵含义,一经推出后,就受到了各地移动用户的追捧。而目前,随着浙江的 G3 网络开启,188 尊贵号码在中国移动浙江公司的门户网站上已经掀起抢注高潮。

据悉,从 20 日开始,杭州和宁波的手机用户就可以直接到指定移动营业厅办理 188 入网手续了。而未开通 3G 网络的其他 9 个地市的手机用户,可以通过网站参加

188 靓号抢注后,于 4 月 20 日起在营业前台办理 188 号码预受理。

无线上网,无限欢畅

无线高速上网对于商务人士来说,是目前最好的移动上网解决方案。用户只需给笔记本装一块 TD 无线上网卡,就可以随时随地地上网。用户通过笔记本登陆互联网,不仅可以撰写、收发、保存电子邮件,还可以收发文字、图片、动画、影像等多媒体信息。目前 EGPRS 上网卡速率达到 384K,具有 HSD-PA 功能的上网卡速率可以达到 2.8M。

据移动公司工作人员介绍,现在无线上网的标准资费是 0.05 元 / 分钟,同时还加送闲时时长。包年套餐最低只需 600 元 / 年,现在办理无线宽带包年,不但送 3G 双模上网卡,实现 3G 和 2G 网络的自由切换,而且,还可享受“包一年送半年,包两年送一年”或“包年送手机话费”的优惠。

更多 3G 业务传递精彩

可视电话业务是一种集图像、语音于一体的 3G 多媒体通信业务,可以实现人们面对面的实时沟通,即通话双方在通话过程中能够互相看到对方场景,近年来已在远程会

议、远程教学、远程医疗等方面取得了快速的发展。作为 3G 的标志性业务之一,可视电话通过 TD 手机的摄像装置以及网络高速的数据传输,手机电话两端的用户可以看到彼此的影像,从而实现对话双方的“面对面”的实时交流。

此外,基于 3G(TD-SCDMA)网络,还有许多精彩业务,都将在今后陆续推出。比如多媒体彩铃——当您的朋友拨打您的 TD 手机时,除了普通彩铃铃声之外,更有可能看到 FLASH 动画、视频剪辑等多媒体的表现;视频留言——你可以将那些特别好玩的生活片段,通过手机留给对方分享;视频共享——让你能在电话中给对方放搞笑小动画,或心有感触的 MTV,让对方与你的聊天更添互动乐趣;手机地图——手机地图的功能和 GPS 相近,能让你了解自己所处的位置和周边信息,还支持短信、wap 或客户端的形式查询,互动功能更强大;手机搜索——为你的手机引入了搜索引擎功能,让你的手机变成了随身的图书馆、歌曲库、图片中心。

中国移动浙江公司相关负责人表示,生活在 3G 时代,可以更快地掌握最新资讯,可以更方便地与人沟通,可以更自由地享受电子娱乐,您的视野将变得更加宽广和辽远,您的工作和生活将变得更加高效和精彩。